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INSTRUCOES

= Verifique atentamente se este caderno de questdes corresponde ao cargo a que vocé concorre e se ele contém
50 (cinquenta) questdes de midltipla escolha, com«5 (cinco) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes a prova objetiva. Caso o caderno estéja incompleto; tenha qualquer defeito ou apresente alguma
divergéncia quanto ao cargo a que vocé concorre, solicitetao chefe de sala que tome as providéncias cabiveis,
pois ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores nesse sentido.

= No momento da identificacdo, verifique, na falha desrespostas, se as informacdes relativas a vocé estdo
corretas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme
instrucbes na folha de respostas.

= Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer.a prova objetiva.

*= Na duragédo da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova, a identificacdo — que sera
feita no decorrer da prova — e ao preenchimento da folha de respostas.

= Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta
ou azul, fabricada comymaterial transparente.

= N&o é permitida a consulta a livros, dicionérios, apontamentos e apostilas, nem o uso de lapis, lapiseira/grafite
e(ou) borracha durante a realizacdo da prova.

= E proibido fazer anotagéo’de informacoes relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
qualquer outro meio;,que ndo os permitidos.

= Na&o épermitida a utilizacdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicacao.
= N&o,se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao.

= Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera entregar sua folha de respostas e
retirar-se da sala.

= Vocé s6 podera levar este caderno de questdes apos 3 (irés) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

= Ao terminar a prova, chame o chefe de sala, devolva-lhe a sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o local de prova.

= A desobediéncia a qualquer uma das determinacdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha de
respostas poderd implicar a anulagéo da sua prova.
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O sabdo que aqui lava ndo lava como la

A tendéncia de adaptar produtos para atender as
particularidades de um pais comecou nos anos 1950 com a
industria automobilistica e tornou-se crucial depois da
globalizagdo. Hoje, multinacionais do setor de bens de
consumo lideram os investimentos nessa direcdo. A medida
€ estratégica quando se trata de conquistar mercado em
paises emergentes, onde a classe média ainda alarga suas
fronteiras. No Brasil, nada menos do que 20 milhdes de
pessoas foram algcadas a classe C nos ultimos trés anos,
dando novo contorno a sociedade de consumo. Isso é o0 que
compensa 0s altos gastos com aquilo que o jargdo do
marketing chama de segmentacdo. O processo pode ser
simples, como a adigdo de aglcar a receita de um biscoito,
ou implicar a completa transformacdo de um produto. Tudo
para contemplar habitos ou até condi¢Bes climaticas que
variam de um pais para outro. No Brasil, a tarefa é tanto mais
dificil quanto mais necesséria. Por sua dimenséo continental,
muda quase tudo de uma regido para outra.

O segmento de bens de consumo abarca alimentos,
bebidas e produtos de higiene e limpeza — basicamente tudo
0 gue se encontra em um supermercado. Ele é composto,
grosso modo, de quinze grandes empresas no mundo.
Apenas duas dessas companhias globais, a Procter &
Gamble e a Unilever, produzem mercadorias tdo variadas
como sorvete, xampu, detergente, racdo para cachorro e
pilha. Ambas estdo esparramadas por mais de uma centena
de paises e, juntas, faturam algo como 140 bilhdes de
dolares por ano — quase 0 mesmo que todo o setor de
eletrénicos.

A Nestlé criou, em 2005, um leite em po
exclusivamente para o Nordeste, ao qual adicionou vitaminas
que sao deficientes na alimentacéo local, e ainda o embalou
em saco plastico, para baixar o preco. Com tais ajustes, ja
vende nessa Unica regido brasileira quantidadende leite em
pé equivalente a que consome a populacao .nteira de um
pais como o México.

No Brasil, ndo ha algo como, um perfil Gnico do
consumidor brasileiro. Além dastdisparidades de renda, é
preciso levar em conta osrhabitos regionais e a diversidade
do clima — coisas que nao se)acham, por exemplo, em
paises menores e culturalmente mais homogéneos. Para
uma empresa como.a L'Oréal, a maior do mundo no setor de
produtos de beleza, isso significa produzir uma variedade
guatro vezes'maior de xampus e condicionadores do que em
outros paises.». S0 para cabelos cacheados, ha cinco
variacdes. A\ velha expressdo "ao gosto do fregués" nunca
fez tanto sentido nomundo dos negécios.

Q exemplo do sabdo para lavar roupas ajuda a
entender_por que uma empresa global como a Unilever
precisa adaptar um mesmo produto para vendé-lo em
diversos paises. No Brasil, Omo: em nenhum outro lugar a
espuma é tdo abundante — um sinal para os brasileiros de
gque a roupa serda bem lavada. A cor azul, outra
particularidade local, é associada a limpeza, uma vez que,
por muito tempo, se usou no pais o anil para alvejar as
roupas. Na Argentina, Ala: a auséncia de espuma é uma
adaptacdo ao tipo de méaquina de lavar mais comum no pais.
Como o aparelho tem uma abertura na frente — e ndo em
cima, como o0s modelos brasileiros —, a espuma poderia
transbordar e estragar o aparelho. Na China, Omo: produz
pouquissima espuma. A ideia é facilitar o enxague, uma
verdadeira obsessdo para os chineses, que temem que 0s
residuos do sabdo na roupa causem alergia. Na Inglaterra,
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QUESTAO 1

Assinale a

Persil: a versdo liquida domina o mercado inglés e o de
outros paises europeus. Considerada mais simples de usar e
sem deixar p6 no chdo, adéqua-se bem a realidade de
pessoas que costumam lavar a propria roupa. Em El
Salvador, Xtra: quase ninguém tem maquina de lavar, dai o
sabdo ser em barra e redondo — feito para deslizar num tipo
de tanque horizontal e sem ondula¢des, 0 mais comum no
pais. Dado o apreco por perfumes na América Central, a
concentragdo deles no sabdo é a mais alta do mundo.

Renata Betti. In: Veja, 24/6/2009, p. 134-8 (com adaptacdes).

alternativa que interpreta . corretamente

informacdes do texto .

(A)

(B)
©

No Brasil, por volta de 20 milhGes de pessoas
atingiram a classe € nos,Ultimos trés anos, em virtude
da segmentacgéo de bens de consumo.

A globalizag@o'foi decisiva na segmentacao de bens de
consuma por parte das multinacionais.

O sabda em pé Omo recebe nome diferente em cada
paishonde\é vendido, para evitar a identificacdo do
produto,pelosiconsumidores.

(D) O povoinglés é mais trabalhador que os demais, ja

gue as pessoas costumam lavar a prépria roupa.

(E) A L'Oréal, a maior empresa do mundo, produz cinco
variagbes de xampus e de condicionadores para 0s
consumidores de seus produtos em todos os paises.

QUESTAO 2

Assinale a alternativa correta com relacéo ao texto .

(A) O titulo do texto é explicitamente desenvolvido no
quinto paragrafo do texto.

(B) E correto afirmar que o texto | é literario, com
predominancia de metaforas, o que se constata
ja no titulo.

(C) Os dados numéricos apresentados no texto sao
inevitavelmente precisos.

(D) A segmentagdo dos produtos de consumo pauta-se,
sem excecdo, em longos processos de alta
complexidade.

(E) Sabendo que o titulo do texto remete a um poema
bastante conhecido na literatura brasileira, é correto
afirmar que o desconhecimento acerca desse poema
impede o entendimento adequado do texto.

QUESTAO 3

Assinale a alternativa em que a alteracdo feita mantém a
correcdo gramatical de passagens do texto |, segundo a
linguagem formal.

(A)
(B)
©
(D)

(E)
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adequia-se bem narealidade (linha 66).
foram algcadas em classe C (linha 9).
equivalente a qual consome a
(linha 35).

No Brasil, ndo tem algo como um perfil Gnico do
consumidor (linhas 37 e 38).

coisas que ndo se encontram, por exemplo, em
paises menores (linhas 40 e 41).

populacao
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QUESTAO 4

O termo ao qual se refere o “que” ou o0 “onde”, no texto |, esta
corretamente determinado em

(A) “onde a classe média ainda alarga” (linha 7), em que
“onde” = “mercado” (linha 6).

(B) “Isso é o que compensa” (linhas 10 e 11), em que
“que” = “sociedade de consumo” (linha 10).

(C) “que sado deficientes” (linha 32), em que “que” =
“vitaminas” (linha 31).

(D) “altos gastos com aquilo que o jargdo” (linha 11), em

55 atendimento que

profissionais proporcionadas pelo plano de saude. Em um

52 primeiro momento, ird buscar aquele que, de alguma forma,

for mais conveniente a ele, seja pela proximidade geogréfica
seja por indicacdo recebida. Mas, se ndo gostar do
receber, voltard, sem pestanejar, ao
catalogo até encontrar o médico que, de fato, cativar sua
fidelidade.

Internet: <www.acertomedico.com>. Acesso em 31/3/2011.

que “que” = “jargao” (linha 11).

(E) “equivalente a que consome” (linha 35), em que

“que” = “regido brasileira” (linha 34).

Texto Il, pararesponder as questdes 5 e 6.
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Antigamente, o sonho de se formar em medicina
agregava mais que a vocagdo de curar: invariavelmente
representava o inicio de uma carreira sélida, financeiramente
prospera e de grande estabilidade.

O tempo passou, e a realidade, agora, surpreende os
médicos contempordneos com novas exigéncias que
extrapolam o ambito da salde. Quem quiser a sonhada
prosperidade precisa entender o mercado, conhecer seu
publico-alvo e adotar medidas para obter e fidelizar
pacientes. Em resumo, praticar marketing médico.

A manutencdo do profissional, de seu consultério ou
clinica &, sim, um negécio. E precisa ser encarada como tal,
sem preconceitos ou medos. A palavra negécio ndo é
sinbnimo direto de exploracdo mercantil, tampouco exclui 0s
conceitos de ética, dedicacdo e humanismo. Ao contrario:
médicos que entenderam o que é, de fato, o marketing
aplicado a atividade que desenvolvem passaram a dar a seus
pacientes um atendimento melhor.

Ampliar o relacionamento com os pacientes, melhorar
a comunicagéo, oferecer mais e melhores, servicos, adotar
préaticas de gestéo que agilizem e facilitem'o atendimento sdo
algumas das acdes que compreendem o famoso “marketing
médico”. Quando isso é feito de forma criteriosa e ética, os
resultados sdo sempre positivos.

Na pratica, toda vez que amédico se coloca no lugar
do paciente e dispensa as€lero tratamento que gostaria de
receber, ja esta trabalhando bem\o seu marketing. Se esta
disposto a esclarecer diagnosticos e tratamentos, sem usar a
complexa terminologia ‘@,que esta acostumado; se assume
uma postura de quem estagservindo o paciente com seu
conhecimentd, e ndo_com a arrogancia de quem detém o
poder da cura.» dem, esta aqui alguém que sabe aplicar a
base do marketingymédico.

As demais medidas surgem como consequéncia de
quem realmente esta disposto a prestar um atendimento
eficaz e .marcante. E, ai, vale aplicar ferramentas ja
consagradas, estudar um pouquinho de marketing e
administracdo e buscar suporte especializado. Além disso,
usar a criatividade: telefonemas para o paciente atendido nos
plantdes, buscando informacSes acerca de possiveis
melhoras da sua salde durante o tratamento, tirando ddvidas
relativas as medica¢Bes indicadas; envio de cartbes de
aniversario, entre outras. Atitudes simples assim fazem que o
paciente se sinta prestigiado e estabelecem um novo nivel no
relacionamento com o médico.

Quando o paciente e o médico se comunicam bem, ha
mais clareza, mais confianga, melhores resultados no
tratamento e, consequentemente, maior fidelidade e novas
indicacbes.

Afinal, tem inUmeras

0 paciente opcdes de
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QUESTAO 5

De acordo com o texto I, assinale a alternativa correta.

(A) Negdcio e exploragdo mercantil sao termos, que se
confundem, uma vez que se baseiam em algo comum:
a falta de ética profissional.

(B) Novas indicagbes do bom médico, pelo paciente a
amigos e conhecidos séo causas de maior confianca e
de maior fidelidade,do paciente.

(C) A demonstragdo, por parte do medico, da arrogancia
de quem detém o poder<da cura cria no paciente certo
temor e admiragdo, o que gera fidelidade.

(D) Ha varias estratégias que o profissional pode adotar
para pdér em préatica 0 marketing médico.

(E) O use da complexa terminologia médica no trato com o
paciente leva=ora idolatria do profissional, pois o que
ndo se entende gera respeito; assim, o médico deve
usar tal técnica como base do marketing profissional.

QUESTAO 6

Assinale a alternativa que apresenta declaracdo correta,
segundo a norma-padréo, acerca de passagens do texto Il.

(A) Na linha 1, o “se” pode ser retirado, sem prejuizo
gramatical para a frase, pois aproxima a escrita da fala
informal praticada pelos brasileiros.

(B) Nalinha 12, o “sim” sugere que ha pessoas contrarias
a ideia de que a manutencéo, pelo profissional, de seu
consultdrio ou de sua clinica seja um negadcio.

(C) Na linha 14, a palavra “tampouco” pode ser
corretamente grafada como téo pouco.

(D) Na linha 17, o acento grave do “@" pode ser retirado,
sem prejuizo gramatical para a frase.

(E) Na linha 26, o pronome “ele” cria ambiguidade
irrecuperavel, pois nem o contexto é capaz de
esclarecer se esse pronome se refere a “médico”
ou a “paciente”.

QUESTAO 7

A Lei n.° 8.112/1990, que materializa o estatuto dos
servidores publicos federais, contém as regras do regime
juridico dos servidores publicos civis da Unido, das
autarquias e das fundag@es publicas federais. No tocante ao
regime disciplinar, essa lei estatui que a acgdo disciplinar
administrativa prescrevera em

(A) cento e oitenta dias, quanto a destituicdo do cargo em
comissao.

(B) dois anos, quanto a adverténcia.

(C) trés anos, quanto a suspensao.

(D) quatro anos, quanto as infragbes puniveis com
demisséo.

(E) cinco anos, quanto a cassac¢do de aposentadoria.
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QUESTAO 8

A Lei n.° 8.112/1990, em algumas hipdteses, concede aos
servidores publicos o direito de, temporariamente,
abandonarem o exercicio de seu cargo, com ou sem
remuneracdo, denominando tais hipoteses de licenga ou
afastamento. Assinale a alternativa que se apresenta em
consonancia com a legislagéo.

(A) Havendo compatibilidade de horario, o servidor
investido em mandato de vereador percebera as
vantagens de seu cargo e a remuneragdo do cargo
eletivo.

(B) Apos cada periodo minimo de cinco anos de efetivo
servico, a Administragdo podera conceder, no interesse
do servidor, licenga para participacdo em curso de
formacéo profissional.

(C) Podera ser concedida ao servidor ocupante de cargo
efetivo, ainda em estagio probatério, licenga para o
trato de assuntos particulares.

(D) A Administracdo, no interesse particular do servidor,
podera conceder licengca do cargo efetivo por ele
ocupado para participagdo em programa de
pés-graduacdo stricto sensu no pais.

(E) E assegurado ao servidor o direito a licenca, com
remuneracdo, para o desempenho de mandato em
entidade fiscalizadora da profisséo.

QUESTAO 9

Josefina, servidora estavel de determinada reparticdo publica
no Distrito Federal, foi aposentada por invalidez, em razdo de
doenca que a havia acometido. Apds longo tratamento
médico, a servidora teve sua salde restabelecida,
alcancando a cura da doenca que a afastara do servigco
publico. Com base nessa situagdo e de acordo com a
Lei n.°8.112/1990, assinale a alternativa correta.

(A) Josefina passara por readaptagdo, ou seja, o retorno a
atividade do servidor aposentado por invalidez.

(B) A servidora somente podera retornar ao servigo publico
se houver cargo vago.

(C) O tempo em que a servidora esteve @posentada sera
contado apenas para hova aposentadoria, € ndo para
fins de promog¢é&o na carreira.

(D) Josefina ndo podera retornar ao ‘servigco publico se ja
tiver completado sessenta e cinco anos de idade.

(E) Josefina serd aposentada porninvalidez permanente, se
esta tiver sido decorrentesde doenga.grave, e recebera
proventos proporcionais ao tempo de servigo.

QUESTAO 10

Os servidores plblicos, no desempenho de suas fung¢des ou
a pretexto ‘de, exercé=las, podem cometer infracdes
administrativas, Civis e criminais. Por essas infragdes,
deverdo? ser' responsabilizados no ambito interno da
Administracéo e(ou) judicialmente. Acerca desse assunto,
assinale a alternativa correta.

(A) As sancgles civis, penais e administrativas, uma vez
que sao independentes entre si, ndo poderdo ser
cumuladas.

(B) A responsabilidade civil é imputada ao servidor
causador do dano somente quando agir com dolo.

(C) A obrigacdo de reparar o dano ndo se estende aos
sucessores do servidor, uma vez que a
responsabilidade pelas infracdes cometidas é
personalissima.

(D) A responsabilidade administrativa do servidor sera
afastada no caso de absolvicdo criminal que negue a
existéncia do fato ou sua autoria.

(E) A responsabilidade penal abrange os crimes imputados
ao servidor, nessa (qualidade, excluindo-se as
contravencgodes.
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QUESTAO 11

De acordo com a Lei Organica do Distrito Federal (LODF),
séo objetivos prioritarios do Distrito Federal

(A) criar e preservar o pluralismo politico.

(B) proporcionar e garantir a prestacdo de assisténcia
juridica a todos os cidadados, independentemente de
sua condic¢édo financeira.

(C) ogarantir e promover os direitos humanos assegurados
na Constituicdo Federal e na Declaracéo Universal dos
Direitos Humanos.

(D) enfatizar e valorizar o atendimento das demandas da
iniciativa privada.

(E) assegurar e preservar 0s interesses particulares.

QUESTAO 12

A respeito dos direitos dos servidores publicos, assinale a
alternativa correta, de acordo com,o previsto na LODF.

(A) O direito de greve do servidor do Distrito Federal sera
exercido nos termos e<nosilimites previstos em lei
complementarfederal.

(B) O servidor publico estavel somente perdera o cargo em
virtude de sentenca judicial transitada em julgado.

(C) O tempo de servigo prestado em empresa privada é
computado comae’ de exercicio efetivo para efeito de
progresséo funcional, nas carreiras especificas do
servico publico.

(D) “ O desvio, de funcdo é absolutamente vedado, néo
havendo excecéo a regra.

(E) Os servidores com carga horéria variavel tém direito a
aposentadoria proporcional a jornada predominante
dos ultimos dois anos anteriores a aposentadoria.

QUESTAO 13

Acerca da LODF, assinale a alternativa correta.

(A) O servidor publico, por motivo de doenga do conjuge,
deve ser transferido de funcéo.

(B) O servidor publico com doenca adquirida pelo trabalho
pode ser transferido de funcéo para local ou atividade
compativel com a sua situagao.

(C) O servidor publico pode ser transferido de funcédo para
acompanhar conjuge militar na mudanga de local de
trabalho.

(D) A remocdo, caso seja solicitada pessoalmente pelo
servidor publico para local e atividade compativel,
devera ser concedida pelo 6rgdo competente.

(E) O servidor publico que, em decorréncia de acidente
sem relagcdo com o trabalho, fiqgue impossibilitado de
continuar a exercer sua atividade devera ser
transferido de fungéo pelo 6rgéo publico.

QUESTAO 14

De acordo com a LODF, fica assegurado aos servidores das
empresas publicas e sociedades de economia mista

(A) o percebimento de adicional de 1% por ano de servico
efetivo, nos termos da lei.

(B) o mesmo plano de carreira das entidades da
administragcdo publica direta.

(C) oregime juridico Unico.

(D) o desvio de funcao.

(E) odireito ao atendimento em creche e pré-escola a seus
dependentes de até sete anos incompletos.
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QUESTAO 15

O Plano Diretor de Regionalizagédo do Distrito Federal (PDRDF)
€ um dos instrumentos de planejamento da regionalizacdo da
atencdo a saude, uma das diretrizes para gestdo do Sistema
Unico de Saude (SUS) previstas no Pacto pela Salde. Assinale
a alternativa correta a respeito desse assunto.

(A) O PDRDF organizou a assisténcia a saude em
moédulos assistenciais, presentes em todas as regifes
administrativas.

(B) Os servicos de saude do DF foram regionalizados
tendo como base as diretorias regionais de saude,
cada uma responsavel por um mdédulo de assisténcia.

(C) Cada regidao administrativa tem uma diretoria regional
de salde.

(D) Aregido de saude é a base territorial de planejamento e
pode compreender um ou mais modulos assistenciais.

(E) Os polos de referéncia distritais sao estruturas de
assisténcia direcionadas para atendimento de
pacientes oriundos da regiéo do entorno do DF.

QUESTAO 16

Os sistemas de informagdo em salde devem fornecer o
suporte necessario para que o planejamento de acdes e as
decisdes dos gestores sejam baseados em dados objetivos.
Assinale a alternativa correta acerca dos sistemas de
informacao disponiveis no Brasil.

(A) O Sistema de Informagbes de Agravos de Notificacao
(SINAN) é o sistema mais importante para a vigilancia
epidemioldgica, sendo mantido, operado e alimentado
pelo Ministério da Saude.

(B) O Sistema de Informacdes sobre Mortalidade (SIM)
tem como instrumento de coleta de dados a declaracédo
de obito, que deve ser preenchida por qualquer
profissional de sadde que presencie o 6bito.

(C) A declaragdo de nascido vivo é o instrumento de coleta
do Sistema de Informag¢Bes sobre Nascidos Vivos
(SINASC) e deve ser emitida somente no hospital ou
na maternidade de ocorréncia do nascimento.

(D) O Sistema de Informacdes Hospitalares: do», SUS
(SIH/SUS) foi criado com o objetivo. de operar o
sistema de pagamento de internagdes pelo Governo
Federal.

(E) O Sistema de InformagBes ‘Ambulatoriais do SUS
(SIA/ISUS) é um excelente, sistema’ de informacéo
epidemioldgica, tendo sido criado para este fim.

QUESTAO 17

O Pacto pela Saude £ uma iniciativa para a superacéo de
dificuldades na“censolidagao’do SUS, estabelecendo metas
sob a forma de pactos com os quais os gestores deverdo se
compremeter | por ‘meio da assinatura de termos de
compromisse’de gestdo. Acerca das diretrizes do Pacto pela
Saude, assinale a alternativa correta.

(A) Os municipios e os estados habilitados na gestao plena
do sistema (NOB SUS 1996 e NOAS SUS 2002) perdem
as suas prerrogativas e responsabilidades se n&o
assinarem o termo de compromisso do Pacto pela Saude.

(B) O Pacto pela Vida tem como uma das prioridades a
promocgao a saude.

(C) O Pacto pela Defesa do SUS tem como prioridade a
acdo do Ministério da Saude na reconstrucdo e no
financiamento das unidades de saude.

(D) A descentralizagdo nao foi priorizada no Pacto pela
Gestéo, pois € assunto da NOAS SUS 2002.

(E) A regionalizacdo tem o objetivo principal de garantir o
ressarcimento de despesas ao municipio que tenha
prestado o servico.
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QUESTAO 18

De acordo com o art. 199 da Constituicdo Federal,

(A) a assisténcia a saude é livre a iniciativa privada, e a
participacdo das instituicbes privadas sera de forma
complementar.

(B) € permitida a participacdo indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a saude, em
qualquer caso.

(C) na participagdo de instituicdes privadas no SUS, terdo
preferéncia somente as entidades filantropicas, sendo
irrelevante a caracterizagdo destas ‘quanto @afericdo
de lucro.

(D) as instituicbes privadasy ao participarem do SUS,
deverdo fazé-lo mediante, assinatura de termo de
adeséo.

(E) poderao ser destinados recursos publicos para auxilios
ou subvengfes as instituicoes privadas com fins
lucrativos, em caso_de hecessidade.

QUESTAO 19

Em relagdo ao Programa Saude da Familia (PSF), assinale a
alternativa correta.

(A) O PSF exige que sejam criadas novas unidades de
saude em substituicdo as ja existentes.

(B) A forma de contratacéo dos profissionais sera somente
por concurso publico.

(C) A equipe do PSF deve garantir a continuidade de
tratamento, pela adequada referéncia do caso.

(D) Em locais de dificil acesso, mesmo que desprovidas de
unidades de saude, ndo serdo inseridas equipes de
saude da familia.

(E) O PSF veio reafirmar o modelo tradicional de salde
por meio de préticas hospitalocéntricas.

QUESTAO 20

De acordo com a Lei n.° 8.142/1990, para receberem os
recursos alocados como cobertura das acdes e dos servigcos
de salude a serem implementados pelos municipios, estados
e Distrito Federal, eles deverdo contar com

(A) investimentos previstos no plano quinquenal do
Ministério da Saude.

(B) perfil demografico.

(C) despesas de custeio e de capital.

(D) avaliacéo de risco.

(E) contrapartida de recursos para a saude no respectivo
orgamento.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21

Com base no Cadigo de Etica Médica, é vedado ao médico

(A) revelar fato de que tenha conhecimento em virtude de
sua profissdo, mesmo que o motivo seja justo ou que
se constitua em dever legal, pela lei ordinaria.

(B) revelar sigilo,b a ndo ser que o fato seja de
conhecimento publico ou que o paciente tenha falecido.

(C) revelar informagdes confidenciais obtidas quando do
exame médico de trabalhadores, em qualquer
circunstancia.

(D) revelar sigilo profissional relacionado a paciente menor
de idade, que tenha capacidade de discernimento, a
seus pais ou representantes legais, exceto quando a
ndo-revelagdo puder acarretar danos ao paciente.

(E) omitir informagdes acerca de cobranca de honorarios
por meio judicial ou extrajudicial.

QUESTAO 22

A boa relagcdo médico-paciente é fundamental para se
comporem informagdes que permitam um bom raciocinio
clinico e, dessa forma, obterem-se hipéteses que conduzam
a diagnostico correto e a adequada abordagem terapéutica.
De acordo com a divisdo de Loyd Smith Jr., as expectativas
do paciente podem ser agrupadas em cinco itens
fundamentais. Acerca desse assunto, é correto afirmar que

(A) o paciente deseja ser informado, na grande maioria
das vezes, independentemente de ser' portador de
cancer ou de doengas estigmatizantes como SIDA/HIV,
e tem esse direito,«/Que deve sertassegurado pelo
médico.

(B) o paciente deve ser.conduzido pelo médico durante a

informacgdes  objetivas,

pragmaticas e<somente sobre a morbidade que o

acomete, nagquele momento. N&o se devem permitir

entrevista 4 a ' fornecer

informag0es subjetivas que denotem expressdes como
medoy apreensdes e preocupacdes.

(C) deve ser revelado claramente ao paciente pelo médico
que 0 seu interesse é exclusivamente a doenga, e nao
informacdes pessoais de qualquer natureza.

(D) o médico jamais deve reconhecer suas limitacGes
perante o paciente e, quando necessitar encaminha-lo
a algum especialista por esse motivo, deve elaborar
uma boa desculpa, para evitar gerar inseguranca no
paciente.

(E) o médico deve, quando o paciente é portador de
doenca cronica debilitante, demonstrar interesse
exclusivo na sua cura e nunca nos cuidados paliativos.
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QUESTAO 23

Choque séptico caracteriza-se por alguns indicadores.
Assinale a alternativa que apresenta um ou mais indicadores
que defina(m) choque séptico, diferenciando-o de outras
condicdes clinicas em um quadro de bacteremia.

(A) Hemoculturas positivas.

(B) Sepse com hipertenséo arterial.

(C) Necessidade de vasopressores para manter PA média
maior ou igual a 70 mmHg.

(D) Plaquetopenia, com valores 50% menores que O0S
registrados por até trés dias antes.

(E) Febre maior que 38 °C, ou hipotermiaimenongue 36 °C
com taquipneia maior de 24 movimentos respiratorios
por minuto.

QUESTAO 24

Conforme os conceitos da Agéncia- Nacional de Vigilancia
Sanitaria (ANVISA)racerca da limpeza e da descontaminacéo
de artigos médico-hospitalares, assinale a alternativa correta.

(A) Descontaminacdo /€ o processo de eliminacdo ou
destruigdo “de..todos os microrganismos na forma
vegetativa, independentemente de serem patogénicos
ou ndo, presentes nos artigos e objetos inanimados.

(B) " Desinfecgdo € a reducdo do numero de
microrganismos presentes nos artigos sujos, de forma
a torna-los seguros para manuseio, isto €, com menor
risco ocupacional.

(C) O glutaraldeido danifica metais, borracha, lentes e
outros materiais, ndo podendo ser utlizado na
desinfeccdo de endoscopios e de aparelhos com
lentes.

(D) Esterilizagdo é o processo de destruicdo de todas as
formas de vida microbiana, ou seja, bactérias na forma
vegetativa e esporuladas, fungos e virus, mediante a
aplicacéo de calor.

(E) Antissépticos sdo substancias providas de acao letal
ou inibitéria sobre a reprodugdo microbiana, de baixa
causticidade e hipoalergénicas, destinadas a
aplicacdes na pele e nas mucosas.

QUESTAO 25

Considerando a interpretagdo de exames em pacientes com
suspeita de hepatopatias, assinale a alternativa correta.

(A) A alanina aminotransferase é expressa em abundéancia
em varios tecidos, como cardiaco, muscular
esquelético e sanguineo e, por isso, € menos
especifica em casos de lesdo hepatocelular.

(B) Na gravidez normal, o aumento de atividade da
fosfatase alcalina sérica € devido a presenga de
isoenzima placentaria.

(C) A gama glutamiliransferase sérica eleva-se em
pacientes com doencas Osseas, por ser abundante
nesses tecidos.

(D) A bilirrubina ndo conjugada eleva-se quando ha
hemolise, porque ha redugcdo da atividade da
UDP-glucuroniltransferase.

(E) A 5-nucleotidase néo é util na avaliagdo das elevacdes
séricas de fosfatase alcalina, porque elevacGes
significativas ndo ocorrem nas doengas hepaticas.
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QUESTAO 26

Uma mulher de sessenta anos de idade, G3P2(N1C1)Al com
gqueixas de perda urinaria aos esforgos, urgéncia miccional
com nocturia e “bola na vagina” que incomoda durante o ato
sexual, refere duas tentativas de correcdo cirdrgica sem
sucesso, sendo uma por via vaginal (cirurgia de
Kelly-Kennedy) e outra por via abdominal (cirurgia de
Marshall-Marchetti-Krantz), além de histerectomia total
abdominal por espessamento endometrial persistente.
Durante o exame ginecolégico para quantificagdo do
prolapso dos 6rgéos pélvicos (POPq) segundo os critérios
propostos por Bump et al, observa-se perda urinaria uretral
sob valsalva. Foram marcados os seguintes pontos: Aa = -1;
Ba=+1;C=+1,D=X; Bp=+1; Ap=-2;, CVT = 8; HG = 2;
CP = 6. No estudo urodindmico (EUD), observam-se, entre
outros achados, VLPP de 102 cm H;0, residuo pés-miccional
de 60 mL, fluxo urinario maximo de 30 mL/s, além da
presenca de contragdes ndo inibidas do detrusor. Diante do
exposto, assinale a alternativa correta.

(A) A cirurgia de Marshall a que foi submetida a paciente
consiste na aplicacdo de trés pontos a cada lado da
uretra, distando 1 cm entre si, fixando a fascia
periuretral ao ligamento ileopectineo.

(B) Segundo a classificacdo proposta por Bump et al, o
estadiamento clinico (POPq) dessa paciente é IIIC.

(C) A cirurgia de Le Fort associada a cirurgia de alca do
tipo sling retropubico é a melhor opgéo cirlrgica para o
tratamento dessa paciente.

(D) A colpofixacdo sacroespinhosa é uma boa opcao
cirGrgica para corregdo do defeito anatdbmico vaginal
apical dessa paciente.

(E) A lesdo de esfincter uretral evidenciada no EUD pode
ser corrigida por meio da cirurgia de alca do tipo'sling
transobturatério, enquanto a hiperatividade do detrusor
ndo requer tratamento cirdrgico.

QUESTAO 27

Paciente de 52 anos de idade, em consulta'de rotina no
ginecologista, informa ciclos amenstruais irregulares e
fogachos. DUM ha quatro meses, nG2P2A0, hipertensa,
tabagista, prima com céncer de mama. Colpocitologia
oncética ha dois meses: amostra satisfatéria, negativa para
malignidade, Gardnerella vaginallis. Ecografia transvaginal ha
um més: Utero comWolumerde 90.6m°, endométrio = 6 mm,
ovarios sem _alteracbes. Mamografia h& cinco dias:
calcificacées < vascllares;.. BI-RADS 2°.  Exames
complementares ‘colhidos ha dez dias: estradiol: 3,9 ng/dL;
FSH: 42 UI/L; glicemia de jejum, colesterol total e fragfes e
hemograma completo normais. Exame fisico geral normal.
Exame ginécoldgico: mamas sem alteracdes a inspec¢do e a
palpacdo; exame especular: colo do Utero sem alteracdes;
toque vaginal: Utero de tamanho e consisténcia normais,
auséncia de dor & mobilizagdo uterina, anexos ndo palpéaveis.
A histéria clinica, o exame fisico e o0s exames
complementares sugerem

(A) necessidade de investigagdo da alteragdo na
mamografia com pungao da area do achado.

(B) doenga sexualmente transmissivel.

(C) insuficiéncia ovariana.

(D) necessidade de repeticdo da mamografia em seis
meses.

(E) necessidade de biopsia do endométrio para estudo
histolégico.
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QUESTAO 28

Uma paciente de 55 anos de idade, com histéria familiar
positiva para cancer de mama, nunca havia feito mamografia
até ha dois meses quando, por insisténcia da familia, fez seu
primeiro exame, que evidenciou a alteracdo mostrada na
figura a seguir. Ao exame fisico, observam-se mamas
volumosas, simétricas e pendulares; mama direita sem
nbédulos, retragBes ou espessamentos e axila direita livre;
mama esquerda com presenga de retracdo em quadrante
inferior externo préxima a regido do complexo areolomamilar,
com palpacdo correspondente de &rea ‘endurecida de
3 cm x 3 cm sem ulceragBes da pele local, axila esquerda
comprometida com dois linfonodos palpaveis, moéveis e nao
aderidos entre si nem a¢ outras estruturas. Exames
complementares ndo evidenciaram metastase a distancia.
Apbés  biopsia incisionaliy, da “lesdo cujo  laudo
anatomopatoldgico resultou em carcinoma ductal infiltrante,
procedeu-se 4a cirurgia , de quadrantectomia com
esvaziamento| axilar. O ‘laudo anatomopatol6égico da pecga

mostra comprometimento de margem cirdrgica.

W,

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa
correta.

(A) De acordo com a imagem da figura, o laudo da
mamografia realizada pela paciente foi classificado
como categoria 6 de BI-RADS®.

(B) O estadiamento clinico para essa paciente € T2N1MO.

(C) No tratamento cirargico do cancer de mama, para se
considerar margem cirdrgica livre, a espessura de
mama normal ao redor da leséo retirada ndo deve ser
inferior a 20 mm.

(D) A mastectomia radical modificada é conduta adequada
no préoximo passo do tratamento dessa paciente,
devido ao comprometimento das margens cirdrgicas do
quadrante retirado previamente.

(E) Apo6s conclusdo do tratamento cirdrgico dessa
paciente, ela deve ser avaliada quanto a necessidade
de radioterapia e quimioterapia e a possibilidade de
hormonioterapia por meio de imunohistoquimica, sendo
que tumores que expressam receptores de estrogénio
e(ou) progesterona tendem a ser mais agressivos,
embora respondam bem & terapia hormonal adjuvante.
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QUESTAO 29

Considere que uma paciente de 39 anos de idade, G2P2A0,
sem histérico pessoal de queixa ou doenga mamaéria prévia,
ciclos menstruais regulares, usuéria de contraceptivo oral
combinado, histérico familiar de tia materna portadora de
cancer de mama, tenha comparecido ao ambulatério de
mastologia apresentando dois nédulos maméarios palpaveis
em mama esquerda, um com 2 cm x 2 cm localizado em
gquadrante superior externo e o outro com 1,5 cm x 2,5 cm
em unido de quadrantes superiores, estando a mama direita
e as axilas livres de alteracbes ao exame. Trouxe trés
exames de imagem, a saber: ecografia mamaria realizada ha
dois anos, cujo laudo mostrou BI-RADS® 1; mamografia e
ecografia mamaria realizadas ha trés meses, cujos
respectivos laudos mostraram BI-RADS® 4A e 3. Com base

nessa situacdo, assinale a alternativa correta.

(A) A puncdo aspirativa por agulha fina (PAAF) estaria
bem indicada para avaliagdo citol6gica desses nédulos
e, em caso de benignidade, descarta-se a possibilidade
de retirada dos nédulos, mesmo que a paciente
manifeste opinido contréria.

(B) Para avaliacdo histolégica desses nodulos, a core
biopsy poderia ser indicada para ambos e, emycaso de
benignidade, é possivel manter, acompanhamento
clinico com mamografia,, e ecografiaz maméria
semestrais durante «doiSyanos. €aso o0s nodulos
permanegam com | as mesmas caracteristicas iniciais,
uma nova pungao esté indicada ap6s os dois anos.

(C) Na avaliacdo inicial para definicdo de conduta, pode
serdescartada a necessidade de estudo histolégico
dos ndédulos em’ questdo, desde que se proceda a
estudo citologico destes.

(D) A exérese de ambos os nodulos é mandatoria,
independentemente de estudo citolégico ou histoldgico,
pois ha risco inferido de malignidade em torno de 5%.

(E) A mastectomia simples com biopsia de linfonodo
sentinela esta indicada ap6s estudo citologico das
lesdes, mesmo em caso de benignidade, jA que a
paciente tem histérico familiar positivo para cancer de

mama.
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QUESTAO 30

Ginecologista no centro de saude da periferia atendeu a trés
pacientes, X, Y e Z. Os achados, entre sinais e sintomas,
dessas trés pacientes estéo relacionados a seguir:

(X) Corrimento espesso e aderente, dispareunia, cultura em
meio de Nickerson;

(Y) Colo de aspecto tigroide ao exame especular, prurido e
dispareunia, cultura em meio de Diamond; e

(2) Corrimento fluido e homogéneo, 50% assintomaticas,
diagnostico quando 3 dos 4 critérios de Amsel presentes.

Diante do exposto, assinale a alternativa'que apresenta os
diagndsticos de X, Y e Z, respectivamente.

(A) Infeccdo por gonococo, rtricomoniase,  infecgdo por
clamidia.

(B) Candidiase, tricomoniase; vaginose bacteriana.

(C) Infeccéo por gonocaco,candidiase, tricomoniase.

(D) Vaginoses bacteriana, tricomoniase, infec¢cdo por
gonococo.

(E) Tricemoniase, candidiase, vaginose bacteriana.

QUESTAO 31

Acerca da fisiologia do ciclo menstrual normal, assinale a
alternativa correta.

(A) A funcdo ovulatéria ndo sofre influéncia dos niveis
séricos de prolactina.

(B) A ovulagédo ocorre de 24 a 48 horas apds o pico de
progesterona.

(C) O picode LH, entre 12 e 24 horas depois, desencadeia
0 pico de estradiol.

(D) A teoria das duas células inclui o estimulo das células
da granulosa pelo LH para producéo de testosterona.

(E) O pico de LH antecede a ovulagdo em algumas horas.

QUESTAO 32

Considere uma mulher de 25 anos de idade, G3P0OA3, com
histérico de amenorreia desde sua Ultima gestacdo, quando
recebeu os cuidados hospitalares devido ao diagnéstico de
abortamento  incompleto.  Realizado  estimulo  com
progestageno isolado, a paciente persistiu em amenorreia.
Apo6s estimulo combinado com estrogénio e progestageno, a
paciente evoluiu em amenorreia. Nessa situacdo, assinale a
alternativa que apresenta a hipétese diagnostica provavel
para o caso.

(A) Sindrome de Morris

(B) Sindrome de Stein-Leventhal

(C) Sindrome de Asherman

(D) Sindrome de Rokitanski-Kister-Hauser
(E) Sindrome de Sheehan
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QUESTAO 33

A confirmagédo de endometriose pélvica é feita por

(A) laparotomia exploradora com visualizagéo de implantes
de células endometriais.

(B) curetagem uterina semidtica com estudo histolégico
gue evidencia glandulas endometriais.

(C) ecografia pélvica com evidéncias de focos de
endometriose.

(D) histeroscopia com visualizagao de aderéncias pélvicas.

(E) laparoscopia diagnostica com estudo histologico que
evidencia glandulas e estroma endometriais.

QUESTAO 34

Considere que uma paciente de 28 anos de idade tenha sido
atendida no pronto-socorro de ginecologia e obstetricia por
dor abdominal em baixo-ventre e dois episédios de febre ndo
aferida ha vinte e quinze dias. Ha 24 horas, apresentou piora
importante e progressiva da dor e queda notavel do estado
geral. Casada, nuligesta, uso regular de contraceptivo
hormonal combinado e ndo se recorda da data da ultima
menstruacdo. Relata eliminagdes fisiologicas inalteradas.
Exame fisico geral: corada, hidratada, anictérica, aciandtica;
temperatura axilar = 39,2 °C, PA = 115 x 65 mmHg,
FC = 103 bpm; abdome doloroso a palpacéo superficial, sem
piora a descompressédo brusca. Exame especular: leucorreia
abundante e purulenta de odor fétido. Toque vaginal: dor a
mobilizagédo do colo uterino e anexos. Ecografia transvaginal
a ocasido mostra formagdo cistica, de conteddo anecoico
com debris de permeio, paraovariana esquerda medindo
3,0 cm x 2,7 cm x 5,0 cm com presenga de liquido livre em
pequena quantidade no fundo de saco posterior. A principal
hipétese diagndstica para o caso e a respectiva conduta'sao:

(A) doenga inflamatdria
antibioticoterapia.

(B) gestacdo ectdpica rota; videolaparoscopia:

(C) torgédo de cisto ovariano; laparotomia exploradora.

(D) endometriose; laparotomia expl@radora para exerese
do endometrioma.

(E) tricomoniase; internagdo e.antibioticoterapia incluindo o
parceiro.

pélvica; internacgao e

QUESTAO 35

Com relacdo a’ anomalias tcongénitas e distirbios do
desenvolvimento puberal, assinale a alternativa correta.

(A) A _hiperplasia adrenal congénita € causada por gen
autossomico dominante que acarreta incremento de
enzimas que irdo interferir na esteroidogénese
ovariana.

(B) O principal fator determinante da época do inicio da
puberdade é o estado nutricional.

(C) A hiperplasia adrenal congénita é a causa mais comum
de desenvolvimento heterossexual na idade esperada
da puberdade.

(D) A precocidade sexual ou pseudopuberdade precoce
caracteriza-se por desenvolvimento prévio dos
caracteres sexuais secundarios por ativacdo prematura
do eixo hipotalamo-hipofise-ovario.

(E) Na etiologia do pseudo-hermafroditismo feminino, o
mapeamento genético da deficiéncia da enzima
21-hidroxilase demonstra que ela estd ligada ao
complexo de antigeno da histocompatibilidade humana
(HLA), no cromossomo 6.

FUNDAGAO UNIVERSA | SES/DF

CARREIRA MEDICA — GINECOLOGIA E OBSTETRICIA (CODIGO 114)

QUESTAO 36

A expressdo doencas sexualmente transmissiveis (DST) &
usada para descrever os distirbios que se disseminam
principalmente pelo contato intimo. Com referéncia a esse
tema, assinale a alternativa incorreta.

(A) As DST sdo o principal fator facilitador da transmissédo
sexual do virus da imunodeficiéncia humana (HIV).

(B) Define-se como cancro mole a presenca de lesédo
genital ulcerada, geralmente multipla e dolorosa,
associada a bacterioscopia pelo Gram apresentando
estreptobacilos Gram negativos, sugestivos de
H. ducreyi.

(C) A Chlamydia trachomatis é o agente.mais comum da
uretrite ndo gonocdcica (UNG). E ima bactéria,
obrigatoriamente intracelular, que)também causa o
tracoma, a conjuntivite por inclusdo no recém-nascido
e o linfogranuloma venéreo.

(D) Gestantes com diagnéstico desifilis primaria e com
histéria comprovada, de-alergia a penicilina que nao
podem ser.dessensibilizadas, devem ser tratadas com
a eritromicina na forma de seu estolato e considerar o
feto tratado.

(E) O “papilomavirus /humano (HPV) é um DNA-virus
nao-cultivavel“do grupo papovavirus. Apés a infeccao
inicial, podera permanecer por muitos anos no estado
latente e, apdés este periodo, originar novas lesdes.
Estudes tém demonstrado que a recidiva de lesGes
pelo. HPV estd mais relacionada a ativacdo de
reservatorios proprios de virus que a reinfeccdo pelo
parceiro sexual.

QUESTAO 37

Considerando a abordagem das patologias benignas do trato
genital inferior, assinale a alternativa correta.

(A) Pacientes infectadas com o virus do herpes simples
tipo-1 (HSV-1) tendem a apresentar manifesta¢des
clinicas mais acentuadas e chances aumentadas de
infec¢@o pelo HSV-2.

(B) Cistos ovarianos diagnosticados em pacientes no
menacme, na vigéncia de  anticoncepcionais
hormonais, provavelmente séo foliculares, luteinicos ou
tecafoliculares.

(C) Leiomioma uterino é neoplasia benigna de células
musculares lisas do miométrio, que responde de
maneira distinta aos horménios ovarianos. Enquanto os
estrogénios promovem proliferacdo e crescimento, a
progesterona atua levando a atrofia e a inibicdo do
crescimento do leiomioma.

(D) O polipo endometrial hiperplasico acompanha a
histofisiologia do  endométrio. Portanto, ha
obrigatoriedade de consonancia histolégica entre
polipo e o endométrio restante.

(E) A tricomoniase é uma infeccdo cervicovaginal que
pode ocasionar resposta inflamatéria muito intensa,
resultando em alteracdes celulares que podem
modificar a citologia oncética, com resultados de
lesBes intraepiteliais escamosas, que desaparecem
apos o tratamento.
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QUESTAO 38

A respeito das patologias malignas do trato genital inferior,

assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 39

O tipo histolédgico mais comum dos carcinomas
cervicais € o de células escamosas. Entretanto, a
incidéncia relativa e absoluta de adenocarcinoma vem
aumentando.

Na vigéncia de histéria clinica classica, caracterizada
por prurido vulvar crfnico, secrecdo sanguinolenta e
lesdo semelhante & dermatite vulvar crdnica, a biopsia
€ desnecessaria para confirmar o diagndstico de
cancer vulvar.

O cancer do endométrio, a semelhanca do cancer
cervical, esta relacionado a historia sexual.
As lesBes precursoras do cancer ovariano, a

semelhanca dos carcinomas do cérvice e do
endomeétrio, estdo bem definidas.

Citologia vaginal positiva, na auséncia de neoplasia
ou cervical,

endometrial firma o diagndstico de

neoplasia maligna das tubas uterinas.

A respeito de anatomia e fisiologia da gestac¢do, assinale a

alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)
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Os musculos abdominais tém maior tonus e sao mais
ativos durante a gravidez, o que pode (dificultar a
respiracao.

Durante a gravidez, a vascularizagdo e o tonus
muscular da bexiga aumentam, diminuindo sua
capacidadeara até 1.500.mL.

Atribui-sé a relaxina; secretada pela placenta, o fato de
as articulacoes apresentarem maior mobilidade durante
a gestagao. O principal impacto dessas modificacbes é
0 ‘aumento da capacidade pélvica, favorecendo a
disjungdo sinfisaria e os movimentos de acomodacgéo
do sacro.

No final da gravidez, as mudangas no metabolismo
glicidico notabilizam-se por liberacdo reduzida de
acidos graxos, devido ao efeito diabetogénico do
horménio lactogénico placentario (hPL), contribuindo
para o aumento da utiliza¢@o da glicose materna.
Constituem alteracdes cardiovasculares relevantes na
gestacao o aumento da pressdo arterial média e o

aumento da resisténcia periférica.

QUESTAO 40

No que se refere aos aspectos relativos ao diagnostico da

gestacao e a determinacao da idade gestacional, assinale a

alternativa correta.

(A)

(B)

©

(D)

(E)

QUESTAO 41

Nas mulheres jovens com histéria de ciclos menstruais
do tipo oligomenorreicos, a amenorreia pressupde a
concepcgao.

A data provavel do parto (DPP) pode ser determinada
matematicamente pela regra de _Nagele: diminuir
3 meses do més do ultimo periodo ‘menstrual (UPM) e
somar 7 ao 1.° dia do UPM.

A percepgdo isolada dosprimeires, movimentos fetais
entre dezoito e vinte ‘semanas nas multiparas e
primiparas é um sintoma confiavel de gravidez.
Somente a partir de cincopa seis semanas comeca a
aparecer, _nas, parte {superior do Utero, estrutura
denominada em ultrassonografia de saco gestacional
(SG).

ApoOs vinte ‘'semanas de idade gestacional, a medida
sonografica. do diametro biparietal (DBP) fornece

precisao.de mais ou menos sete dias.

Assinale a alternativa correta, com relagdo a pré-natal de alto

e baixo risco.

(A)

(B)

©

D)

(E)

CARREIRA MEDICA — GINECOLOGIA E OBSTETRICIA (CODIGO 114)

Bacteriuria assintomatica € rara na gravidez. Por isso,
a urinocultura somente deve ser solicitada na presenca
de sintomas urinarios e diante de anormalidades
do EAS.

Na pesquisa de toxoplasmose, exames solicitados em
gestagfes de até dezesseis semanas que mostram
resultados de IgG e IgM positivos com teste de avidez
de IgG com valores baixos (menos de 30%) sao
indicativos de infeccdo recente, enquanto valores
superiores a 60% indicam infeccdo antiga.

No rastreio de infeccdo por hepatite B, achados
positivos de antigeno de superficie (Hbs-Ag) no inicio
do terceiro trimestre da gestacdo devem ser
interpretados como possivel vacinagéo recente e ndo
atestam o poder infectante da paciente.

A picamalacia é uma pratica normal na gravidez e deve
ser incentivada porque, em geral, propicia um melhor
equilibrio dos micronutrientes.

O edema gravitacional caracteriza-se por aumento
subito do peso e acompanha-se por engrossamento
dos dedos, do nariz, das péalpebras e dos labios.
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QUESTAO 42

Acerca da transmissdo de infec¢cbes materno-fetais e
HIV/AIDS na gestacéo, assinale a alternativa incorreta.

(A) O citomegaloviro (CMV) € um DNA-virus que possui 0
homem como seu Unico hospedeiro. A transmissao
vertical ocorre durante toda a gestacdo, e as
consequéncias graves para o feto parecem ocorrer
guando a infeccdo surge antes da vigésima semana de
gestacao.

(B) A dengue na gestacdo tende a ser mais grave, e a taxa
de transmissédo vertical, definida pelo aparecimento de
IgM no sangue do corddo umbilical, é baixa.

(C) A toxoplasmose congénita é geralmente causada pela
transmisséo vertical do Toxoplasma gondii de gestante
previamente soronegativa que apresenta a forma
aguda da doenca.

(D) A transmissdo vertical do HIV-1 pode ocorrer
principalmente em trés momentos: durante a gravidez,
no parto e durante a amamentacdo. A carga viral é o
preditor de transmissdo perinatal mais importante
descrito até o momento.

(E) Estudos tém demonstrado que gestantes soro positivo
para HIV que fizeram o tratamento adequado com
farmacos antirretrovirais (ARV) podem amamentar sem
risco de transmissdo vertical do HIV-1 no periodo
pos-natal.

Texto lll, para responder as questdes 43 e 44.
Primigesta, 16 anos com idade gestacional de 36
semanas, PA 160 mmHg x 110 mmHg, queixa-se de

cefaleia e epigastralgia. Reflexos patelares exacerbados e
EAS com 2+ de proteinas.

QUESTAO 43

No caso apresentado no texto, o diagnéstico provavel é

(A) hipertensado gestacional.
(B) HELLP.

(C) eclampsia.

(D) pré-eclampsia grave.

(E) pré-eclampsia sobreposta.

QUESTAO 44

O tratamento “inicial¢ de escolha no caso apresentado no
texto é

(A) ‘“sulfato.de magnésio.
(B) cesariana.

(C) fenobarbital.

(D) diazepan.

(E) metil dopa.

QUESTAO 45

Na gravidez, a proteinuria de 24 horas é considerada
fisiolégica até

(A) 50 mg.
(B) 100 mg.
© 300 mag.
(D) 500 mg.
(E) 1.000 mg.
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Texto IV, para responder as questdes 46 e 47.

Gestante com 40 semanas, em trabalho de parto,
8 cm de dilatac@o cervical, fletida em esquerda anterior.

QUESTAO 46

Na situagdo do texto, o ponto de referéncia fetal na avaliagéo
da variedade de posicéo é

(A) lambda.
(B) bregma.
(C) fronte.
(D) naso.
(E) mento.
QUESTAO 47

O desprendimento fetal ao final do periodo expulsivo no caso
do texto ocorrera

(A) em occipto.sacro.

(B) apos rotagao de 45 graus no sentido horario.

(C) apbs rotacao de 135 graus no sentido horério.

(D) apoés rotagdo de 45 graus no sentido anti-horario.
(E) aposrotacaonde 435 graus no sentido anti-horario.

QUESTAO 48

A/causa mais comum de necrose cortico renal bilateral aguda
na gravidez é

(Ay placenta prévia.

(B) descolamento prematuro de placenta.
(C) diabetes melito.

(D) pré-eclampsia.

(E) lupus eritematoso sistémico.

QUESTAO 49

A Sindrome da Regresséo Caudal esta relacionada com

(A) diabetes materno.
(B) lupus materno.

(C) cromossomopatias.
(D) infecgbes congénitas.
(E) misoprostol.

QUESTAO 50

Em relacdo ao mecanismo de parto, assinale a alternativa
correta.

(A) Insinuacdo é a passagem da maior circunferéncia da
apresentacao pelas espinhas ciaticas.

(B) No assinclitismo posterior, o parietal posterior é o
Ultimo a penetrar na escavagao pélvica.

(C) No assinclitismo anterior, a sutura sagital encontra-se
mais préxima do pubis.

(D) No periodo expulsivo, a posi¢do de Laborie-Duncam
aumenta o diametro anteroposterior do estreito inferior.

(E) O desprendimento da placenta pelo mecanismo de
Baudelocque-Schutze é a mais frequente e
apresenta-se ao colo pela face materna.
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